2-4 декабря 2008 г. в Москве  состоялся Пятый съезд Общества биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова. 
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Организаторы Съезда — Общество биотехнологов России (ОБР) и Союз предприятий биотехнологической отрасли при поддержке Госдумы ФС РФ, Минпромторга России, Минсельхоза России, Минздравсоцразвития России, Минобрнауки России, Минэкономразвития России, Российской академии наук, РСПП, Торгово-промышленной палаты РФ, Национальной биотопливной ассоциации, политической партии «Единая Россия». 

Спонсорами мероприятия стали ОАО «Корпорация Биотехнологии», ФГУ «НПО «Микроген», ООО «ЕвразияБио», Компания «Хеликон» и Компания «Диа-М».

В работе Пятого юбилейного съезда приняли участие более 400  представителей из 43 субъектов РФ, а также гости из Украины, Беларуси, Казахстана, стран ЕС – ученые, практики, государственные и общественные деятели, руководители структур исполнительной власти,  биологи, биотехнологи, врачи, агрономы, ветеринары, предприниматели и др.

Делегатами съезда являлись 66 человек, из них  43  представляли региональные отделения и 23 – центральные структуры Общества. 

В рамках съезда были проведены ассоциированные мероприятия:

- Всероссийское совещание работников биотехнологической отрасли промышленности;

- IV Всероссийская научно-практическая конференция «Медбиотек-4»;

- II Научно-практический семинар «Питательные среды и методы культивирования клеток»;

- Конкурс молодых ученых на медаль им. Ю.А. Овчинникова.

Во Всероссийском совещании работников биотехнологической отрасли промышленности, состоявшемся 2 декабря, приняли участие 250 человек из 40 субъектов РФ: работники биотехнологических организаций, предприниматели, ученые, государственные и общественные деятели, руководители структур исполнительной и законодательной власти и др. 
В выступлениях докладчиков, в том числе Первого заместителя председателя Государственной думы РФ  Морозова О.В., академика РАН Мирошникова А.И, академика РАН и РАСХН  Скрябина К.Г. прозвучали объективные и достаточно критичные  оценки состояния биоиндустрии, обозначены перспективные точки роста биотехнологической отрасли. Было  подчеркнуто, что развитие биотехнологии и формирование в стране биоэкономики становится особенно актуальным в условиях экономического кризиса, поскольку тем самым создаются условия для  успешного решения многих социальных и экономических проблем, таких как: обустройство и освоение пустующих территорий, создание биоэкополисов и обеспечение новых рабочих мест, эффективное использование биоресурсов, переход производств различных отраслей промышленности на инновационные технологии, разработка новых видов топлива, решение проблем сельского хозяйства, обеспечение безопасности в сферах энергетики, фармацевтики, продовольствия, экологии и т.д. 

В ходе работы Совещания на обсуждение был вынесен проект  Концепции стратегии развития биотехнологической отрасли промышленности на 2008 – 2020 гг, разработанный Обществом биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова совместно с Союзом предприятий биотехнологической отрасли. Исходным базовым документом для формирования  отраслевой Стратегии явилась общегосударственная Концепция долгосрочного социально-экономического развития РФ до 2020 года, утвержденная Председателем Правительства РФ В.В. Путиным 25 ноября 2008 г.

Для изучения различных точек зрения по поводу обсуждаемой стратегии, обозначения ведущих сегментов и базовых продуктов биоиндустрии, определения прогнозируемых целевых показателей до 2020 г.  среди участников Совещания были распространены анкеты. Результаты анкетирования будут учтены при уточнении Концепции.
Участники Совещания констатировали, что биотехнология в настоящее время становится стратегическим направлением научно-технического прогресса как в нашей стране, так и во всем мире.  Она входит в число критических технологий, утвержденных Президентом РФ в 2006 г., и в перечень приоритетов Концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ до 2020 года наряду с нанотехнологиями и информационными технологиями.  

Тем не менее, Россия по всем показателям развития биоиндустрии существенно отстает от ведущих государств. Это касается как объемов собственного производства, так и рынка биотехнологической продукции. Целый ряд базовых продуктов вообще не производится в РФ (аминокислоты, антибиотики). Значительная часть номенклатуры продукции устарела и неконкурентоспособна. Целые сегменты  отрасли, которые в мире наиболее прогрессируют, у нас практически не развиваются (например, химическая биоиндустрия). 

Такая ситуация во многом объясняется недостаточной государственной поддержкой биотехнологии, низким уровнем инвестирования в эту отрасль, устаревшей материальной базой предприятий, дефицитом квалифицированных кадров и т.д.

Несмотря на указанные недостатки, в последние годы отмечаются позитивные тенденции. Так, например, в ряде субъектов РФ разрабатываются региональные программы по биотехнологии (Чувашская Республика, Кировская область и др.). Успешно функционируют такие предприятий отрасли, как ФГУП «НПО «Микроген», ООО «Группа компаний «Биопроцесс», РОАО «Росагробиопром» и др. Вносят определенный вклад в отечественную биотехнологию Институт биоорганической химии им. М.М. Шемякина и Ю.А. Овчинникова РАН, Институт биохимии им. А.Н. Баха РАН, Центр «Биоинженерия» РАН, ГНЦгенетика и др. Выполняют координирующую и экспертную миссию Общество биотехнологов России, Союз предприятий биотехнологической отрасли и другие корпоративные объединения. Немаловажным фактором является постоянное внимание, которое уделяется возрождению отечественной биотехнологии со стороны политической партии «Единая Россия».

Очень существенна деятельность профильных министерств и ведомств, которые поддерживают биотехнологию. В первую очередь это касается подготовки Минпромторгом России «Стратегии развития фармацевтической промышленности России на период до 2020 года», в которой значительная роль отводится биофармацевтическому сектору. Целенаправленные действия осуществляются Минсельхозом России по развертыванию работ в сфере биоэнергетики.

Участники Совещания выступили с рядом предложений, наиболее важными из которых являются:

- целесообразность разработки общей стратегии развития биотехнологической отрасли;

- развитие биоиндустрии как важнейшего сектора экономики страны;

- включение биотехнологии в стратегии сопредельных отраслей народного хозяйства (медицина, сельское хозяйство и др.);

- усиление роли государства в приоритетной поддержке биотехнологии;

- консолидация биотехнологической отрасли;

- активное использование механизма государственно-частного партнерства при реализации биотехнологических проектов и программ;

- стимулирование формирования  биотехнологических кластеров в регионах.

В результате обсуждения вышеперечисленных проблем Совещанием приняты следующие решения:
1. Разработать Стратегию развития биотехнологической отрасли промышленности, предусмотрев в ней:


- приоритетное развитие собственно биоиндустрии,


- формирование биотехнологических блоков в стратегиях  сопредельных отраслей (медицина, сельское хозяйство и др.).

2. В качестве исходного документа для создания Стратегии использовать проект концепции Стратегии, подготовленный рабочей группой Общества биотехнологов России и Союза биотехнологов. Собрать все замечания и предложения и обобщить их в окончательном документе к 1 марта 2009 г. 

3. Итоговые материалы по Стратегии развития биоиндустрии представить руководству страны, профильным министерствам и ведомствам, руководителям субъектов РФ, корпоративным структурам, биотехнологическим предприятиям.

4. Считать целесообразным при разработке стратегий социально-экономического развития регионов включать раздел биоиндустрии, в связи с чем обратиться с соответствующими предложениями к руководителям субъектов РФ.

5. Усовершенствовать корпоративную организацию биотехнологической отрасли на базе Союза биотехнологов с целью формирования оптимальной инфраструктуры для выполнения Стратегии.

6. Считать базовым мероприятием по реализации Стратегии ежегодный  конгресс-выставку «ЕвразияБио».

7. Поручить Центральному Правлению Общества биотехнологов России и Совету директоров Союза предприятий биотехнологической отрасли промышленности составить план-график выполнения решения Совещания, предусмотрев необходимое организационное обеспечение.

Научная часть съезда включала в себя 2 пленарных заседания, 6 секций по актуальным проблемам биотехнологии, биоиндустрии, биоэнергетики, биоэкономики, где было заслушано более 50 докладов. С докладами выступили член-корреспондент РАН С.Д. Варфоломеев, доктор физико-математических наук М.С. Гельфанд, доктор сельскохозяйственных наук С.В. Долгов, доктор химических наук А.П. Синицын, член Совета директоров «Максвелл Капитал» Д.С. Попов и многие другие. 

Уровень докладов и выступлений участников был очень высок и охватывал наиболее актуальные направления фундаментальной и прикладной биотехнологии. Существенным моментом была возможность широкого общения делегатов с участниками ассоциированных мероприятий – теоретиками, практиками, предпринимателями, государственными работниками и т.д.

Большой интерес вызвали сообщения ведущих специалистов и экспертов по таким направлениям, как биоэнергетика, биоинформатика, системная биология. Состоялось обсуждение региональных аспектов развития биотехнологии, включая формирование биокластеров, биотехнопарков. Была рассмотрена также проблема подготовки кадров для биотехнологии. Особый интерес вызвала тема инноваций и инвестиций в  биоиндустрии, а также  секция по проблемам образования и подготовки кадров для биотехнологий. Преподаватели и специалисты биотехнологии со всей России (от Калининграда до Владивостока и от Мурманска до Астрахани) поделились своим опытом.  Оживленная дискуссия показала необходимость увеличения часов на Биотехнологию в рамках подготовки специалистов в технических, пищевых, медицинских, сельскохозяйственных вузах. Результатами своей научной деятельности в ходе работы съезда поделились не только российские ученые, но и коллеги из Беларуси, Украины, Казахстана, США, Швеции, Австрии, Дании и др. 

На  IV научно-практической  конференции МЕДБИОТЕК-4 (использование результатов фундаментальных исследований в биотехнологии и биомедицине) в ходе работы  4 секций и  круглого стола обсуждались современные успехи фундаментальной биологии в разработке методов лечения и медицинской биотехнологии. Наибольшее внимание было уделено  вопросам разработки  новых лекарственных средств, вакцин, клеточных технологий, аналитических приборов и систем анализа инвитро. На круглом столе по инноватике обсуждались вопросы прямого и венчурного финансирования инноваций и вопросы интеллектуальной собственности. В работе конференции были представлены доклады ведущих академических институтов Москвы, Санкт-Петербурга и Пущино: В.Е. Курочкин (Институт аналитического приборстроения, С-ПБ), К.А. Лукьянов (ИБХ РАН), Г.П. Пинаев (Институт цитологии РАН, С-Пб), И.В. Красильников (НПО «Микроген», Москва), В.И. Муронец (МГУ), В.Г. Зинов (Академия народного хозяйства, Москва) и другие.

В рамках II научно-практического семинара «Питательные среды и методы культивирования клеток обсуждались тенденции фундаментальных исследований и перспективы их использования». Специалисты России, Великобритании и США представили современные тенденции развития производства питательных средств и методов культивирования прокариотических и эукариотических клеток.
По результатам Конкурса молодых ученых было присуждено: первое место -  медаль им. Ю.А. Овчинникова и денежная премия  О.А. Гра (ИОГЕН, Москва), второе место - диплом и денежная премия К.С. Шавкунов (ИБК РАН, Пущино),  два третьих места -  дипломы  и денежные премии С.Н. Безносов (Институт белка РАН, Пущино) и Василевский (ИБХ РАН, Москва).

В период работы Съезда функционировала выставка, представленная ведущими российскими биотехнологическими компаниями.

Участниками  съезда подчеркивалось значение объединения разных специалистов  биотехнологической отрасли с использованием таких перспективных площадок, как Конгресс-партнеринг-выставка «ЕвразияБио», национальные платформы в рамках сотрудничества Россия-ЕС FP-7 и др.
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