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Информационное письмо 

Пятый съезд Общества биотехнологов
России имени Ю.А. Овчинникова состоится 2–4 декабря 2008 года в г. Москве в помещении Института биоорганической химии им. М.М. Шемякина и Ю.А. Овчинникова РАН по адресу: ул. Миклухо-Маклая, 16/10.

Организаторы съезда: Общество биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова (ОБР) при поддержке Государственной Думы ФС РФ, профильных министерств и ведомств, Российской академии наук, отраслевых академий, Союза предприятий  биотехнологической отрасли. Съезд проводится при содействии политической партии «Единая Россия».  

Структура съезда включает в себя, кроме научной и организационной частей, проведение Всероссийского совещания работников биотехнологической отрасли промышленности и научно-практической конференции МЕДБИОТЕК-4 (проводится совместно с Отделением биологических наук РАН), Научно-практический семинар «Питательные среды и методы культивирования клеток».

В рамках съезда предусмотрено проведение пленарных заседаний, секций, сессий, круглого стола, семинара, конкурса молодых ученых, выставки.

Оформление заявки на участие в съезде. Заявки на участие подаются по форме в зависимости от мероприятия путем заполнения соответствующих регистрационных карт (формы регистрационных карт см. на сайте Общества биотехнологов России http://www.biorosinfo.ru).

Заявки для участия во всех мероприятиях принимаются  до 27 ноября 2008 г.
Тезисы для включения в сборник материалов принимаются до 20 ноября 2008 г.  
Проживание в гостинице:
Участники съезда и ассоциированных мероприятий, нуждающиеся в гостинице, должны сделать соответствующие отметки в регистрационной карте для предварительного бронирования.
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