Приложение 4. 

ПОЛОЖЕНИЕ
о конкурсе молодых ученых 
на лучшую научно-исследовательскую работу 
в рамках Международной научной конференции 
по биоорганической химии, биотехнологии и бионанотехнологии, 

посвященной 55-летию Института биоорганической химии 

им. академиков Ю.А.Овчинникова и М.М.Шемякина РАН 

и 80-летию со дня рождения академика Ю.А.Овчинникова 

Москва, 15-19 сентября 2014 г.  


Оргкомитет конференции сообщает о проведении конкурса молодых ученых на лучшую научно-исследовательскую работу. Конкурс проводится с целью поощрения творческой активности молодых ученых в проведении научных исследований. К участию в Конкурсе приглашаются школьники старших классов,  студенты, аспиранты и молодые ученые в возрасте до 35 лет, проводящие научные исследования в области физико-химической биологии, биотехнологии и бионанотехнологии. 

В качестве наград для победителей конкурса учреждены дипломы и денежные премии, а также специальные призы для самого юного участника, самого молодого кандидата наук и самого молодого доктора наук. 
Порядок представления работ на Конкурс 
1. Один участник может представить на конкурс только одну работу. 

2. Участникам конкурса необходимо представить в Оргкомитет: 

· анкету участника конкурса (приложение 3) с подписью научного руководителя и печатью учреждения  в формате Adobe Reader (*.pdf); 

· тезисы научного сообщения, отражающие основное содержание работы и оформленные в  соответствии с правилами (приложение 1) в  формате Word (*.doc); 

· заключение о личном вкладе участника конкурса с подписью научного руководителя и печатью учреждения  в формате Adobe Reader (*.pdf); 
· справку с места работы или учебы, заверенную печатью организации и подтверждающую возраст участника конкурса, в формате Adobe Reader (*.pdf);
· постер, оформленный в соответствии с правилами (приложение 5).  
Тезисы,   анкету участника конкурса,  заключение о личном вкладе участника и справку с места работы или учебы с указанием возраста   участника конкурса необходимо направить в Оргкомитет по адресу yak_ti@ibch.ru с пометкой  «Конкурс молодых ученых» не позднее 16 июня 2014 г. Печатную версию документов представлять в Оргкомитет не нужно. 

Порядок рассмотрения конкурсных работ

Решение о присуждении дипломов победителей, денежных премий  и специальных призов в каждой возрастной категории принимается членами конкурсной комиссии. Каждый член конкурсной комиссии проводит заочную экспертизу тезисов конкурсных работ. Конкурсная комиссия  предварительно отбирает лучшие работы молодых ученых с учетом соблюдения всех формальных сторон представления работы на конкурс, соответствия  положению о проведении конкурса, итогов заочной экспертизы и открытого обсуждения. 


По условиям конкурса I очный тур проводится в форме стендовой сессии. С требованиями к оформлению постеров можно ознакомиться в приложении 5. Во время стендовой сессии личное присутствие участника конкурса является обязательным. По итогам I тура конкурсная комиссия отбирает работы  финалистов конкурса. 


Во II туре финалистам конкурса предоставляется возможность выступить с устным 10-минутным докладом.  По итогам II тура конкурсная комиссия утверждает список победителей Конкурса.  


Награждение победителей конкурса молодых ученых проводится  во время торжественной церемонии закрытия конференции. 

 
Информация об итогах конкурса будет размещена на сайте ИБХ РАН.

Тезисы научных сообщений всех участников конкурса молодых ученых будут опубликованы в сборнике трудов конференции.  

 В рамках конференции будет проведён также отборочный тур  конкурса по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («У.М.Н.И.К.»). Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. 
По всем вопросам участия в конкурсе молодых ученых и отборочном туре конкурса по программе «У.М.Н.И.К.» обращаться в Оргкомитет по адресу ovch@bk.ru (Овчинникова Татьяна Владимировна).
