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Промышленная биотехнология в России и мире

Тенденции развития промышленной биотехнологии и последние технологические достижения в данной области будут представлены на 6-ом Мировом Конгрессе по промышленной биотехнологии и биопроцессам (The Sixth Annual World Congress on Industrial Biotechnology & Bioprocessing), который состоится 19-22 июля 2009 г. в г. Монреале, Канада.

Данное мероприятие - одно из крупнейших ежегодных событий для специалистов биотехнологической индустрии.  В 2009 году Конгресс соберет свыше 1000 участников, которые представят более 250 презентаций в пяти залах Конгресса. На отраслевой выставке Конгресса будут представлены  последние достижения и продукция ведущих компаний со всего мира.

Россию на Конгрессе представит делегация, в состав которой войдут президент Общества биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова Раиф Василов, президент Национальной биотопливной ассоциации Алексей Аблаев,  представители Союза предприятии биотехнологической отрасли и другие.

По словам Раифа Василова, «участие в столь значимых мероприятиях для России сегодня особенно актуально». «В настоящее время наша страна находится на важнейшей стадии принятия стратегического решения, - считает Василов, -  как в условиях мирового биотехнологического бума вывести отечественную биоиндустрию с аутсайдерских позиций». Ответ на этот вопрос аккумулирован в документе, который будет представлен  ОБР на рассмотрение в Госдуме в рамках парламентских слушаний в ближайшее время – это «Стратегия развития биотехнологической отрасли промышленности на 2010-2020 гг.», которая разработана с учетом Концепции досрочного социально-экономического развития РФ до 2020 года.

Предлагаемая ОБР Стратегия до 2020 года имеет под собой серьезный фундамент –  это Национальная программа «Развитие биотехнологии в России на 2006-2015 гг.», разработанная Обществом биотехнологов,  которое с 2003 года ведет целенаправленную работу по возрождению биоиндустрии в России и является признанным экспертом международного рынка биотехнологий. 

Напомним, что продукция промышленной биотехнологии касается практически всех отраслей. Вот некоторые примеры - медицина (антибиотики, гормоны, вакцины, ферменты, диагностические системы), сельское хозяйство (кормовой белок, аминокислоты, средства защиты растений и животных), пищевая промышленность (дрожжи, спирт, глюкозные сиропы), химическое производство (полисахариды, биодеградируемые полимеры, биокатализ), энергетика (биоэтанол, биогаз, биодизель), экология (биоремедиация, сохранения биоразнообразия). 

В настоящее время основная часть производимой в России биофармацевтической продукции – это биодженерики, т.е. лекарственные препараты, которые обладают доказанной биоэквивалентностью и терапевтической взаимозаменяемостью с оригинальнымм препаратами аналогичного состава, на которые истек срок патентной защиты. Доля РФ в мировом объеме биотехнологической продукции в настоящее время составляет менее 0,2%,  по уровню развития биоиндустрии Россия занимает 70-е место в мире.

Вы можете подать заявку на участие в Конгрессе в Канаде в составе российской делегации, а также получить информацию по итогам проведения Конгресса.
Сайт Конгресса: http://www.bio.org/worldcongress/
По вопросам участия и за дополнительной информацией, обращайтесь, пожалуйста, по следующим координатам.
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