К  итогам XXXIII зимней международной молодежной научной школы «Перспективные направления физико-химической биологии и биотехнологии»


 В феврале 2021 года в ИБХ РАН  состоялась ежегодная зимняя международная молодежная научная школа «Перспективные направления физико-химической биологии и биотехнологии». Инициатором проведения Школы выступил Учебно-научный центр ИБХ РАН, соорганизаторами  – Общество биотехнологов России имени Ю.А. Овчинникова и Физтех-школа медицинской и биологической физики МФТИ , официальным спонсором  – компания Хеликон. 


Когда Учебно-научный центр ИБХ РАН начинал цикл ежегодных молодёжных научных школ, многие из молодых участников нынешней Школы еще не родились. Спустя  годы Школа стала не просто неотъемлемой частью учебного процесса в ИБХ РАН, но и крупнейшим по числу участников  международным научным мероприятием. В 2021 году это была XXXIII школа, которая с каждым годом становится всё более популярной среди студентов, аспирантов и молодых научных сотрудников. Уже в первый  день проведения Школы-2021 на  её сайте sec-ibch.ru  было зарегистрировано 2039 посещений. 

По сложившейся традиции открытие  Школы было приурочено ко Дню науки, который отмечается в нашей стране 8 февраля – в день основания Российской академии наук. Обращаясь к молодым участникам школы, научный руководитель ИБХ РАН, сопредседатель Программного комитета Школы-2021 академик В.Т. Иванов сказал: «Зимняя молодежная научная школа  – это традиционное мероприятие, в ходе которого его участникам предстоит увлекательное путешествие в мир современной биологии. Вашими экскурсоводами станут выдающиеся ученые, которые откроют вам путь к передовым рубежам биологической науки. Желаю всем вам  успешного погружения в мир неизведанного и интересных  научных дискуссий!».    


Визитной карточкой Школы является физико-химическая биология, объединившая молекулярную биологию и биоорганическую химию, биохимию и биофизику  и  заложившая основы для прикладных исследований и разработок в области биотехнологии и биомедицины. 

Школа-2021 задумывалась как масштабный форум научного творчества молодых ученых Однако, эпидемиологическая ситуация  поставила организаторов перед выбором – отменить Школу или провести её в дистанционной форме.  Организационным комитетом было принято решение провести Школу в онлайн-формате, который позволил пригласить ведущих ученых из разных стран. С пленарными докладами выступили А.Белогуров (Россия), В. Белоусов (Россия), Б.Бехингер (Франция), Б.Боле (Австрия), А.Василевский (Россия), А.Габибов (Россия), Р.Глоксубер  (Швейцария), Р.Ефремов (Россия), А.Калуев (Китай), А.Коневега (Россия), Е.Люкманова (Россия), К.Минеев (Россия), А.Мишин (Россия), С.Недоспасов (Россия), М.Никитин (Россия), И.Остерман (Россия),  Ю.Поликанов (США), А.Семьянов (Россия), П.Сергиев (Россия), В.-Ф. Сюэ (Великобритания),  А.Соболевский (США), М.Сорокин (США), А.Тосси (Италия),  Т.Хухо (Германия),  З.Шенкарев (Россия). Школа-2021  приобрела статус международной и проводилась на английском языке.       
 

В этом году тематика Школы привлекла внимание молодых ученых, студентов и аспирантов из различных регионов России. Список городов, представленных на Школе, в этом году оказался обширным: Апатиты, Воронеж, Долгопрудный, Казань, Киров, Москва, Новосибирск, Пущино, Санкт-Петебург, Сочи, Ставрополь, Сыктывкар,  Тула.  223 молодых участника прислали заявки на участие в работе школы и тезисы своих работ,  39 из них были отобраны экспертами в качестве устных докладчиков, 184  участника представили видеозаписи стендовых сообщений. Организаторы и участники школы единодушно отмечают высокий профессиональный уровень докладов, представленных молодыми учеными. 

В рамках школы-2021 был проведен конкурс работ молодых ученых. Научные сотрудники из различных подразделений ИБХ РАН, а также члены Совета молодых ученых ИБХ РАН приняли активное  участие в экспертизе представленных проектов. Особую благодарность хотелось бы выразить всем экспертам, обеспечившим объективное, строгое и одновременно доброжелательное рецензирование  работ конкурсантов. Обладателем первой премии стал студент 3 курса Московской государственной  академии ветеринарной медицины  и биотехнологии имени К.И. Скрябина Владимир Пантелеев. Его работа «Изучение биохимических характеристик прокариотического белка семейства аргонавтов» была единодушно признана экспертами лучшей в номинации «Студенты». 1 место в номинации «Аспиранты» получила аспирантка ИБХ РАН Валерия Украинская, представившая работу «Изучение влияния искусственных антиген-презентирующих везикул на противоопухолевую активность CAR-T клеток». В номинации «Молодые научные сотрудники» лучшей была признана  работа Виктории Шипуновой «Гибридные наноструктуры для онкотераностики» (полный список победителей и призеров прилагается).   Победителям и призерам Конкурса работы молодых ученых были вручены памятные дипломы.   

В своем заключительном слове директор ИБХ РАН, сопредседатель Программного комитета академик А.Г. Габибов  поблагодарил сопредседателей Программного и Организационного комитетов, пленарных докладчиков и молодых ученых за участие в работе Школы и выразил надежду на то, что следующая школа пройдет в традиционном формате по окончании пандемии.  


Организуя ежегодные молодежные научные школы, Учебно-научный центр ИБХ РАН  видит свою задачу в пробуждении у начинающих исследователей интереса к новым знаниям, вовлечении в науку талантливой молодежи, расширении профессионального кругозора слушателей и сети их научных контактов.  Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что несмотря на непростые условия, в которых была проведена Школа-2021, её основная задача достигнута. Дискуссии, проходившие в онлайн-формате, формировали плодотворную атмосферу научного творчества. Именно в таком «кипящем слое» молодежной научной школы зарождается стремление к новым научным свершениям. Организаторы желают всем участникам Школы-2021 новых творческих успехов и выражают надежду на то, что в следующем году XXXIV зимняя международная молодежная научная школа привлечет еще более широкую и заинтересованную молодежную аудиторию.    

С программой Школы-2021, сборником тезисов и видеозаписями стендовых сообщений  можно ознакомиться на сайте  sec-ibch.ru    
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